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Αυτός θα μπορούσε να είναι ο συνοδευτικός τίτλος

στην Hμερίδα με θέμα «Οικολογική Ποιότητα και

Διαχείριση Τδάτων σε επίπεδο λεκάνης απορροής :

Ειδική περίπτωση μελέτης της λεκάνης απορροής των

χειμάρρων Ενιπέα-Ξυλές για το έτος 2013, σύμφωνα

με την Οδηγία της Ε. Ένωσης για την διαχείριση των
υδατικών πόρων 2000/60/ΕΚ» που έγινε στο Λιτόχωρο

στα μέσα Νοεμβρίου. Σο άνοιγμα αυτό στην τοπική

κοινωνία ήταν μία εξαιρετική πρωτοβουλία του

Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών

πουδών «Οικολογική ποιότητα και διαχείριση υδάτων

σε επίπεδο λεκάνης απορροής» του Αριστοτελείου

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), που άμεσα την

στήριξε ο Δήμος Δίου-Ολύμπου.

υγκεκριμένα τα αποτελέσματα των διπλωματικών

εργασιών τεσσάρων φοιτητών του παραπάνω

διατμηματικού μεταπτυχιακού, ( οι Α. Νικολαΐδης, Κ.

Υυτιλής, Ε. Παλάτος, Φ. Ζηκίδου) παρουσιάστηκαν

στην τοπική κοινωνία για να αποτελέσουν στοιχείο
προβληματισμού και λήψης μέτρων για ένα πιό

καθαρό περιβάλλον.

Πρόεδρος του μεταπτυχιακού και επιβλέπουσα των

διπλωματικών εργασιών είναι η καθηγήτρια του ΑΠΘ

Κα Μαρία Λαζαρίδου, μέλος της επιστημονικής

ομάδας του Σομέα Βορείου Ελλάδας του ECOCITY,

ενώ συντονίστρια της εκδήλωσης ήταν η Αγγελική

Καλλία, Δρ. Νομικής-Δικηγόρος, Καθηγήτρια στο

Εθνικό κέντρο Δημόσιας Διοίκησης, Τπεύθυνη του

τομέα Βορείου Ελλάδος του ECOCITY.

H εκδήλωση, που πραγματοποιείται υπό την αιγίδα

της Κοσμητείας της χολής Θετικών Επιστημών του
Α.Π.Θ. και με τη συμμετοχή των Υορέων Διαχείρισης

Εθνικού Δρυμού Ολύμπου και Κορώνειας – Βόλβης,

έδωσε την δυνατότητα στους κατοίκους του

Λιτοχώρου να πληροφορηθούν για την ποιότητα των

υδάτων των χειμάρρων Ενιπέα – Ξυλές. Ιδιαίτερα

ενεργή ήταν η συμμετοχή τόσο του Αντιδημάρχου

Κου Λάππα ο οποίος αναφέρθηκε στην ανάγκη

συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων φορέων,

δημοσίων και ιδιωτικών, για την προστασία της

οικολογικής αξίας της περιοχής του Ολύμπου, όσο

και του επιστημονικού συμβούλου της

Αντιπεριφερειάρχου Πιερίας, Κου Δ. Ρουκά. Ο Υορέας

Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Ολύμπου παρουσίασε

στοιχεία υποβάθμισης του περιβάλλοντος στην

περιοχή του Ολύμπου και τόνισε την ανάγκη νομικής

στήριξης για την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών

προβλημάτων.
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ΤΧΗΛΟ ΣΟ ΚΟΣΟ ΤΓΕΙΑ ΕΞΑΙΣΙΑ ΣΗ ΕΚΘΕΗ ΣΑ ΦΗΜΙΚΑ

Σο CISD χαιρετίζει την έκδοση ΚΤΑ που υπέγραψε ο Τπουργός Γιάννης Μανιάτης, για την «Εξειδίκευση των

προδιαγραφών, του τρόπου παροχής και συντήρησης, των διαδικασιών και αδειών ηλεκτρονικής πρόσβασης και

εισαγωγής πληροφοριών καθώς και κάθε αναγκαίας λεπτομέρειας για την οργάνωση, υλοποίηση και λειτουργία του

Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου (ΗΠΜ)». Με την απόφαση αυτή ρυθμίζονται όλες οι αναγκαίες λεπτομέρειες

για την υλοποίηση και λειτουργία του Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου, την πρόσβαση των πιστοποιημένων

χρηστών, τις διαδικασίες Περιβαλλοντικής αδειοδότησης και υπαγωγής σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις (ΠΠΔ)

των έργων και δραστηριοτήτων, το ηλεκτρονικό πρωτόκολλο και την απόδοση σε κάθε έργο ή δραστηριότητα που

αδειοδοτείται περιβαλλοντικά ενός μοναδικού χαρακτηριστικού κωδικού που καλείται Περιβαλλοντική Σαυτότητα (ΠΕΣ) και

τέλος για τη διασύνδεση και διαλειτουργικότητα με ηλεκτρονικά μητρώα άλλων δημόσιων αρχών μέσω διαδικτύου.

Σο CISD θεωρεί ότι με την ολοκλήρωση του Ηλεκτρονικού Περιβαλλοντικού Μητρώου και την υποχρεωτική εφαρμογή

του από τον Ιούλιο 2015 ενδυναμώνεται η διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης, όπως θεσμοθετήθηκε με το νόμο
4014/2011 και διασφαλίζεται όχι μόνο η απλοποίηση, ο εξορθολογισμός και η συντόμευση των σχετικών διαδικασιών,

αλλά κυρίως διαμορφώνονται οι προϋποθέσεις για βελτίωση της ποιότητας των περιβαλλοντικών αδειών και των

περιβαλλοντικών επιθεωρήσεων και ως εκ τούτου ένα υψηλότερο επίπεδο προστασίας του περιβάλλοντος. Tο

Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο (ΗΠΜ) επιχειρεί μια ριζική τομή στα ζητήματα ενημέρωσης και συμμετοχής στη

λήψη των αποφάσεων του ενδιαφερόμενου κοινού, καθώς θα καταχωρούνται πλέον ηλεκτρονικά όλες οι ενέργειες και

οι πληροφορίες σε όλα τα στάδια της διαδικασίας για την έκδοση ανανέωση ή τροποποίηση των Αδειών Έγκρισης

Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) και για την υπαγωγή σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις (ΠΠΔ).

Η Norden, ένας φορέας που εκπροσωπεί τη Δανία, τη Υινλανδία, την Ισλανδία και τη ουηδία, πρότεινε πως μέχρι το
40% των εξόδων υγείας που σχετίζονται με διάφορα σοβαρά αναπαραγωγικά προβλήματα των ανδρών μπορεί να

οφείλονται στην έκθεση σε χημικές ενώσεις που προκαλούν ορμονική διαταραχή, γνωστές ως Ενδοκρινικοί Διαταράκτες

(Endocrine Disrupting Compounds ή EDCs).

Οι συγγραφείς επέλεξαν να επικεντρώσουν στις αρνητικές επιπτώσεις στην αναπαραγωγική υγεία των ανδρών

(γενετικές δυσλειτουργίες σε αγόρια βρέφη γνωστές ως κρυψορχία και υποσπαδία, χαμηλή ποιότητα σπέρματος,

καρκίνος στους όρχεις) επειδή o αιτιώδης σύνδεσμος μεταξύ της έκθεσης σε EDCs και των αρνητικών αυτών

επιπτώσεων είναι σχετικά καλά εδραιωμένος. Η έκθεση κάνει σαφές ότι ένα ποσοστό των συνολικών εξόδων που

αφορούν τέτοια προβλήματα υγείας οφείλεται στην έκθεση σε EDCs. Τπολογίζει το αιτιολογικό ή αναλογικό ποσοστό σε

2%, 20% και 40%. Οι συγγραφείς επέλεξαν τα ποσοστά αυτά με βάση την υπάρχουσα γνώση και διαβούλευση με

ειδικούς. Για την Ευρωπαϊκή Ένωση ως σύνολο τα αντίστοιχα έξοδα υπολογίζονται σε 59 εκατομμύρια ευρώ (για το 2%),

600 εκατομμύρια ευρώ (για το 20%) και 1200 εκατομμύρια ευρώ (για το 40%), τα οποία θα μπορούσαν να

αποταμιευθούν ετησίως.

«Η έκθεση αυτή θα έπρεπε να αποτελεί την τελειωτική τρικλοποδιά στο lobbying που ασκεί η βιομηχανία, με σκοπό να

επιβραδύνει τη νομοθετική ρύθμιση σχετικά με τα EDCs. Σοποθετώντας το ποσοστό των εξόδων που οφείλεται στα

EDCs στο 40%, οι σκανδιναβικές κυβερνήσεις αποδεικνύουν ξεκάθαρα ότι τα έξοδα που προκύπτουν από τις επιδράσεις

των ενώσεων αυτών στην υγεία των ανδρών μπορεί να είναι εξαιρετικά σημαντικά και για αυτό το λόγο δεν θα πρέπει

να χρησιμοποιούνται» ανέφερε η Lisette van Vliet, Senior Policy Advisor της HEAL (Health and Environment Alliance).

Μετά από μια σειρά καθυστερήσεων στην εφαρμογή της νομοθεσίας για τα EDCs, η διεύθυνση υγείας της Commision

άνοιξε μια δημόσια διαβούλευση σχετική με τα κριτήρια με βάση τα οποία τα βιοκτόνα και τα παρασιτοκτόνα της

ευρωπαΐκής νομοθεσίας μπορούν να ταυτοποιηθούν ως EDCs. Η διαβούλευση αυτή, με τον τρόπο που γίνεται, έχει

εκληφθεί ως μια κίνηση να δοθεί στη βιομηχανία η δυνατότητα να παράσχει στοιχεία σχετικά με το κόστος που θα

προκύψει από την απαγόρευση κυκλοφορίας παρασιτοκτόνων και βιοκτόνων με ενδοκρινική δράση. Η διαβούλευση

διενεργείται δια μέσου online ερωτηματολογίου με καταληκτική ημερομηνία την 16 Ιανουαρίου 2015.

Σον Ιούνιο του 2014 η HEAL δημοσίευσε μια έκθεση σχετική με τα έξοδα υγείας που σχετίζονται με την έκθεση σε χημικά

με ορμονική διαταρακτική δράση, η οποία απέδειξε πως τα έξοδα αυτά μπορεί να ανέρχονται σε 31 δις ευρώ το χρόνο
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι υπολογισμοί της HEAL κάλυψαν τις περιπτώσεις, τις οποίες οι ειδικοί επιστήμονες

χαρακτήρισαν ως ενδοκρινικά σχετιζόμενες και οι οποίες περιλαμβάνουν όχι μόνο κρυψορχία, υποσπαδία

υπογονιμότητα και καρκίνο των όρχεων (που καλύπτονται και από την έκθεση της Norden) αλλά και καρκίνο του

στήθους και του προστάτη, συμπεριφορικές διαταραχές των παιδιών, όπως αυτισμό και Διαταραχή Ελλειμματικής

Προσοχής και Τπερκινητικότητας (ΔΕΠΤ), παχυσαρκία και διαβήτη.

Η έκθεση της Norden επιβεβαιώνει τα ευρήματα της HEAL, αναγνωρίζοντας ότι οι υπολογισμοί της HEAL διαφέρουν και

καλύπτουν πολύ περισσότερες ασθένειες τονίζοντας ότι ακόμα και αν υπάρχουν διαφορές μεταξύ των υποθέσων και

παραδοχών που γίνονται στις δύο εκθέσεις, τα εκτιμώμενα κόστη που σχετίζονται με την αναπαραγωγική υγεία των

ανδρών είναι περίπου τα ίδια. Η πλήρης έκθεση της Norden είναι στη διαθέσιμη στη δεύιθυνση : http://norden.diva-

portal.org/smash/record.jsf?pid=diva2%3A763442&dswid=9483
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πέραν των μηχανισμών, εξαρτημάτων και συσκευών που φέρουν όλα τα οχήματα της αντίστοιχης

κατηγορίας, είναι εφοδιασμένα με έξυπνα συστήματα χειρισμού (ITS)”.

ε κάθε περίπτωση προβλέπεται η λειτουργία εξ αποστάσεως ειδικού Κέντρου Ελέγχου, με παρουσία χειριστή, ο

οποίος επιβάλλεται να βρίσκεται καθ΄ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του οχήματος στο Κέντρο Ελέγχου. Ειδική

μέριμνα λαμβάνεται για την ασφάλεια όλων των χρηστών της οδού, καθώς η θέση σε κυκλοφορία των

«οχημάτων χωρίς οδηγό», υπόκειται σε σειρά διαδικαστικών και ουσιαστικών προϋποθέσεων, όπως είναι η

κατάρτιση και έγκριση ειδικής κυκλοφοριακής μελέτης. Παράλληλα λαμβάνεται ειδική μέριμνα για τη

διασφάλιση αυξημένου επιπέδου οδικής ασφάλειας με τη διαμόρφωση ειδικού περιβάλλοντος κυκλοφορίας,

το οποίο περιλαμβάνει την παρακολούθηση, τόσο του οχήματος, όσο και της οδού μέσω καμερών.

ύμφωνα με τις διατάξεις του νομοσχεδίου, «το Λεωφορείο Αστικού Σύπου χωρίς οδηγό επιβάλλεται να διαθέτει

κατάλληλους μηχανισμούς και αυτόματα συστήματα, τα οποία εξασφαλίζουν συμπεριφορά κίνησης,

πέδησης και ακινητοποίησης, αντίστοιχη με όχημα, το οποίο χειρίζεται οδηγός».

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου 2014

ημερίδα για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του ερευνητικού έργου

«Ανάπτυξη και Δοκιμαστική Λειτουργία Καινοτόμου Τβριδικού Οχήματος

Μεταφοράς Προσωπικού Μηδενικής Εκπομπής Ρύπων» [ΤΒ.Ο.Μ.Ε.Ρ.] με

κωδικό 09ΤΝ-51-988 από τους εταίρους του έργου.

Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στην Αίθουσα Σελετών του Κτιρίου Διοίκησης

της Πολυτεχνειούπολης Ζωγράφου και παρευρέθηκαν καθηγητές,

φοιτητές και εκπρόσωποι εταιρειών και φορέων που ενδιαφέρονται για

τον κλάδο της ηλεκτροκίνησης και τις προσπάθειες της ελληνικής

επιστημονικής κοινότητας.
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ΣΟ ΤΒΡΙΔΙΚΟ ΟΦΗΜΑ ΜΗΔΕΝΙΚΨΝ ΡΤΠΨΝ ΠΑΡΟΤΙΑΣΗΚΕ ΑΠΟ ΣΟ ΕΜΠ

Πλέον, με διάταξη περιλαμβάνεται σε νομοσχέδιο του υπουργείου Τποδομών,

Μεταφορών και Δικτύων που συζητείται στη Βουλή ανοίγει ο δρόμος για την

πιλοτική κυκλοφορία λεωφορείων χωρίς οδηγό σε όλη την Ελλάδα. Η διάταξη

παρέχει τη δυνατότητα να τεθεί πιλοτικά, και για ορισμένο χρονικό διάστημα

σε κυκλοφορία λεωφορείο χωρίς τη φυσική παρουσία οδηγού επί του

οχήματος. Όπως αναφέρεται όμως στην αιτιολογική έκθεση της

συγκεκριμένης διάταξης, “η τεχνολογική πρόοδος επιτρέπει πλέον την

ασφαλή για δημόσια κυκλοφορία λειτουργία τέτοιων οχημάτων, τα οποία

ΣΑ ΛΕΨΥΟΡΕΙΑ ΦΨΡΙ ΟΔΗΓΟ ΣΟΤ ΕΛΛΗΝΙΚΟΤ ΔΡΟΜΟΤ

Η Ομάδα Έργου, που αποτελείται από το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο υστημάτων, Επικοινωνιών
και Τπολογιστών (ΕΠΙΕΤ) του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τις εταιρείες ΕΛΒΟ ΑΒΕ, Miltech AΕ,

Tropical AE και OPUS AE, παρουσίασε το ερευνητικό και πειραματικό έργο που πραγματοποιήθηκε καθώς και

τις δυνατότητες αξιοποίησής του, και έγινε επίδειξη του τελικού Ηλεκτροκίνητου Οχήματος μεταφοράς

προσωπικού που προέκυψε από τη μετατροπή συμβατικού.

Σο όχημα φέρει σύστημα ηλεκτρικής κίνησης σχεδιασμένο και κατασκευασμένο εξ ολοκλήρου από τους

συμμετέχοντες φορείς. χεδιάσθηκαν και αναπτύχθηκαν συμβατά μεταξύ τους υποσυστήματα για τον

κινητήρα, τον έλεγχο και την τροφοδοσία του οχήματος.

Σα υποσυστήματα συναρμολογήθηκαν σε υφιστάμενο αμάξωμα, ώστε να προκύψει ένα ασφαλές

ηλεκτροκίνητο και καινοτόμο ηλεκτρικό όχημα. Έχει βάρος 2.950 κιλά, χάρη στον ηλεκτροκινητήρα

ονομαστικής ισχύος 60 kW μπορεί να επιτύχει μέγιστη ταχύτητα 80 χλμ/ώρα και η αυτονομία του μπορεί να

ανέλθει σε 75 χιλιόμετρα σε κυκλοφοριακές συνθήκες πόλης.

Η παραχθείσα τεχνογνωσία καταγράφηκε σε Οδηγό Μετατροπής, ώστε να μπορεί να αξιοποιηθεί στην

εκπαίδευση εργατικού δυναμικού για τη μετασκευή συμβατικών οχημάτων σε ηλεκτρικά. Σην ημερίδα άνοιξε με

χαιρετισμό του ο υπουργός ΠΕΚΑ κ. Γιάννης Μανιάτης, ενώ ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση των

προσπαθειών και δυνατοτήτων ανάπτυξης της ηλεκτροκίνησης στην Ελλάδα από τον Πρόεδρο του Ελληνικού

Ινστιτούτου Ηλεκτρικών Οχημάτων (ΕΛ.ΙΝ.Η.Ο.), κ. Γ. Αγερίδη.

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του έργου

http://www.electricbus.gr. Επίσης, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Επιστημονικό Τπεύθυνο και υντονιστή

του έργου Καθηγητή Α. Κλαδά (τηλ: 2107723765, email: kladasel@central.ntua.gr).

http://www.electricbus.gr/
http://www.electricbus.gr/
http://www.electricbus.gr/
http://www.electricbus.gr/
http://www.electricbus.gr/
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ΕΠΣΑ ΠΡΑΙΝΟΙ ΔΡΙΑΔΡΟΜΟΙ ΘΑ ΔΙΑΦΙΖΟΤΝ ΣΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΣΑ ΠΡΟΑΣΕΙΑ

καλοκαίρι λόγω του φαινομένου της αστικής νησίδας και στην ατμοσφαιρική ρύπανση.

Όσον αφορά στο επίπεδο της ζωής στην πόλη θα αναδείξουν τους χώρους πρασίνου δικτυώνοντας το

εξωαστικό και το περιαστικό πράσινο των ορεινών όγκων με μεγάλους και μικρότερους αδόμητους χώρους

εντός της πόλης, θα συνδέσουν τους ελεύθερους χώρους του Λεκανοπεδίου, θα προάγουν τη βιώσιμη

κινητικότητα (πεζή και με ποδήλατο) και θα διέλθουν από χώρους ιστορικού ενδιαφέροντος.

Όσον αφορά στα περιβαλλοντικά οφέλη θα επιτρέψουν τη διακίνηση των αέριων ρευμάτων από τα βουνά
προς τις πυκνοδομημένες περιοχές, ανανεώνοντας τον αέρα στην πόλη και θα αναδείξουν και θα

αξιοποιήσουν τους υδάτινους δρόμους της πόλης, δηλαδή τα εναπομείναντα ρέματα που δεν έχουν

μπαζωθεί από τους εργολάβους.

Ρέματα κορυφαίας προτεραιότητας είναι ο Ιλισός, η Πικροδάφνη και η Ρεματιά Φαλανδρίου / Ποδονίφτης,

ενώ δύο ακόμα θα αποτελέσουν ίχνη για προτεινόμενους πράσινους διαδρόμους, το ρέμα Εσχατιάς και ο

Κηφισός.

Οι προτεινόμενοι διάδρομοι είναι οι εξης:

-Μονή Καισαριανής στον Τμηττό μέχρι Μονή Δαφνίου στο όρος Αιγάλεω (18χλμ).

-Μητροπολιτικό Πάρκο Γουδή μέχρι Θέατρο Υοίνικα Περιστερίου (17 χλμ.).

-Κτήμα Σατοΐου έως Σρεις Γέφυρες (15 χλμ.).

-Ρέμα Εσχατιάς, από Πάρνηθα μέσω Μητροπολιτικού Πάρκου Πύργου Βασιλίσσης μέχρι Πολιτιστικό Πάρκο

Πειραιά – Ηετιώνεια Ακτή (25 χλμ.).

-Ρεματιά Φαλανδρίου έως Σρεις Γέφυρες (18 χλμ.).

-Ν. Ιλισός -Μητροπολιτικό Πάρκο Υαλήρου έως Πλ. Θησείου και Κονώνειο Σείχος Πειραιά (13 χλμ).

-Ρέμα Πικροδάφνης, από Π. Υάληρο έως Τμηττό / Θέατρο Βράχων (9 χλμ.).
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Επτά πράσινους διαδρόμους που θα διασχίζουν την Αθήνα και τα

προάστια από άκρη σε άκρη έχουν σχεδιάσει ερευνητές της ομάδας

Εργαστηρίου Αστικού Περιβάλλοντος του Εθνικού Μετσόβιου

Πολυτεχνείου (με τη συμμετοχή των Γ. Πολύζου, Δ. Μπαλαμπανίδη, Λ.

Σριάντη και άλλων συνεργατών).

Σο σχέδιο παραδόθηκε τον Ιούλιο του 2014, εκπονήθηκε για

λογαριασμό της Περιφέρειας Αττικής και αποτελεί κομμάτι μιας μιας

συνολικής μελέτης δικτύωσης των αστικών παρεμβάσεων, με σκοπό

τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στην Αθήνα.

Οι πράσινοι διάδρομοι προσφέρουν μια σειρά από πλεονεκτήματα

που απαντούν σε δύο βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν η

Αθήνα και τα προάστια: την υπερβολική αύξηση της θερμοκρασίας το

ΑΠΟΡΡΙΜΑΣΑ ΣΕΛΟ ΣΗ ΥΤΛΗ. 

ΑΝΑΣΡΟΠΗ ΣΗΝ  ΑΣΣΙΚΗ ΜΕ 

ΒΑΡΟ ΣΗΝ ΑΝΑΚΤΚΛΨΗ

Με δύο ψηφίσματα που πέρασαν από την Περιφέρεια

Αττικής οι σχεδιαζόμενες μονάδες σε Γραμματικό, Κερατέα

και Υυλή -που θα κατασκευάζονταν μέσω ΔΙΣ- μπαίνουν

οριστικά στον πάγο, ενώ απορρίπτεται το νομοσχέδιο που

κατέθεσε το ΤΠΕΚΑ για την ανακύκλωση με το αιτιολογικό ότι

καταργεί το αυτοδιοίκητο στη διαχείριση των απορριμμάτων

και την ανακύκλωση.

Παράλληλα ανακοινώθηκε ότι εντός του 2015 θα έχει

εκπονηθεί νέος Περιφερειακός χεδιασμός Διαχείρισης

Απορριμμάτων στην Αττική (ΠΕΔΑ), ο οποίος θα αποτελεί

προϊόν σύγκλισης των απόψεων των ΟΣΑ κατόπιν

συναντήσεων και ημερίδων με συμμετοχή όλων των
παρατάξεων, ειδικών επιστημόνων, οργανώσεων και

επιτροπών πολιτών.

Επίσης, θα ξεκινήσει άμεσα καμπάνια ενημέρωσης και

ευαισθητοποίησης των πολιτών (και των μαθητών), όσον

αφορά στα ευεργετήματα -περιβαλλοντικά και οικονομικά-

της διαλογής στην πηγή και της ανακύκλωσης.



ΗΜΕΡΑ ΠΕΡΙΟΦΗ ΟΔΟ ΨΡΑ

Δευτέρα Φαϊδάρι Νέο Δημαρχείο (πίσω) 14:30-17:30

Δευτέρα Κηφισιά Φ. Σρικούπη (τέλος) 14:30-17:30

Δευτέρα Νέα μύρνη Ιωσηφόγλειο Ίδρυμα (Λ. υγγρού) 14:30-17:30

Σρίτη Κορυδαλλός Πλατεία Ελευθερίας 14:30-17:30

Σρίτη Νέο Ηράκλειο Ελ. Βενιζέλου 14:30-17:30

Σρίτη Παλαιό Χυχικό Πλατεία Αρσακείου 14:30-17:30

Σετάρτη Ηλιούπολη Μ.Αντύπα 14:30-17:30

Σετάρτη Πειραιάς Πλατεία Καλαβρύτων (Πηγάδα) 14:30-17:30

Σετάρτη Γλυφάδα Πλατεία Ξενοφώντος 14:30-17:30

Σετάρτη Φαλάνδρι Συμφρηστού και Ιωαννίνων 14:00- 18:00

Πέμπτη Γέρακας Εθνικής Αντιστάσεως (στο μέσο) 14:30-17:30

Πέμπτη Παλαιό Υάληρο τάδιο Σαε Κβο Ντο (Parking) 14:30-17:30

Πέμπτη Πετρούπολη Μπουμπουλίνας και Δωδεκανήσου 14:30-17:30

Πέμπτη Θρακομακεδόνες Πλατεία Αλμπανέλλα 13:30- 17:30

Παρασκευή Αθήνα Πλατεία Δεξαμενής 9:00 – 14:00

Παρασκευή Φολαργός Οδός ύρου, δίπλα στο Δημαρχείο 14:30-17:30

Παρασκευή Νέα Ιωνία Οδός Υιλελλήνων 14:30-17:30

Παρασκευή Καισαριανή Άλσος, όπισθεν γηπέδου Νήαρ Ηστ 14:30-17:30

Παρασκευή Αγία Βαρβάρα Κουντουριώτη και Ελ.Βενιζέλου 14:30-17:30

άββατο Αθήνα Πάτμου και Καραβία 9:00 – 14:00

άββατο Αθήνα Δημοτική Αγορά Κυψέλης 9:00 – 14:00

άββατο Βούλα Νηρέως, μεταξύ Ήρας και Διός 9:00 – 14:00

άββατο Ίλιον Λ. Δημοκρατίας (πλησίον Carrefour) 9:00 – 14:00

Σρίτη Περαία Ανθέων και Υιλελλήνων 14.30-17.30

Σετάρτη Καλαμαριά Κοντά σε Εκκλησία Αγ. Παντελεήμονα 8:00-13:00

Πέμπτη Νεάπολη Βενιζέλου- δίπλα στο Δημαρχείο 8:00-13:00

Παρασκευή Εύοσμος Ν. Καζαντζάκη 13.30-17.30

άββατο Καλαμαριά Καλλίδου και Παπάγου 8:00-13:00

Σρίτη Πάτρα Γήπεδο Παναχαϊκής 14:00 – 18.00

ΑΣΣΙΚΗ

ΘΕΑΛΟΝΙΚΗ

ΠΑΣΡΑ

ΛΑΩΚΕ ΑΓΟΡΕ ΒΙΟΛΟΓΙΚΨΝ



Χαρούμενες γιορτές και εστές για μια όμορυη νέα τρονιά ! 

Επικεφαλής του Παγκόσμιου Προγράμματος για τους

Ωκεανούς του Iδρύματος “The Nature Conservancy”

τέθηκε η Μαρία Δαμανάκη. Η συμφωνία με την

Ελληνίδα πρώην επίτροπο Θαλάσσιας Πολιτικής και

Αλιείας της Κομισιόν ανακοινώθηκε στην Ουάσινγκτον

από τα στελέχη της εταιρείας.Η θέση που καταλαμβάνει
η κ. Δαμανάκη θα είναι αυτή της παγκόσμιας γενικής

διευθύντριας για τις θάλασσες και τους ωκεανούς.

«Η ένταξή μου στο TNC αποτελεί για μένα μια

πρόκληση και μια ευκαιρία. Οι ωκεανοί και οι

θάλασσες ήταν πάντα το υπόβαθρο της ζωής μου,

από τη γέννησή μου σε ένα νησί της Μεσογείου –την

Κρήτη– μέχρι τον διορισμό μου ως Ευρωπαίας

επιτρόπου για τις θάλασσες», δήλωσε η Μαρία

Δαμανάκη, και πρόσθεσε:

«Μπορούμε και πρέπει να κάνουμε περισσότερα για

την προστασία αυτού που αποτελεί το 71% της

επιφάνειας του πλανήτη και τη βαθύτερη μνήμη της Γης
και της ανθρώπινης ύπαρξης. Ανυπομονώ να

συμβάλω στα αποτελέσματα που μπορούμε να έχουμε

στηριγμένοι στην επιστήμη».

«Πιστεύω ότι η Μαρία θα ηγηθεί με επιτυχία της

παγκόσμιας ομάδας μας για τους ωκεανούς, του TNC

ευρύτερα, και του τομέα προστασίας της φύσης

γενικότερα», δήλωσε ο MarkTercek, πρόεδρος και

διευθύνων σύμβουλος του Nature Conservancy. «Σο

έργο μας θα ωφεληθεί σημαντικά από την πλούσια

εμπειρία της Μαρίας στις θαλάσσιες υποθέσεις, την

αλιεία και τη διεθνή πολιτική, καθώς και τις

αποδεδειγμένες διπλωματικές της ικανότητες και τη

διεθνή της αναγνώριση».

Ο ερευνητής Σόμας Φάνσεν από το γαλλικό Ινστιτούτο

Laue-Langevin (ILL) μαζί με συναδέλφους του από το

γερμανικό Πανεπιστήμιο του Γκέτινγκεν δημιούργησαν

μια νέα μορφή πάγου με την ονομασία “πάγος XVI”.

Πρόκειται γιατην 17η γνωστή στερεά φάση του νερού
μετά την ανακάλυψη του πάγου XV το 2009. Ο πάγος

XVI μοιάζει ουσιαστικά με κούφιο κλαθρίτη. Σο στοίχημα

για τους ερευνητές ήταν να δημιουργήσουν το “κλουβί”

χωρίς το αέριο, αφού ένα πλαίσιο από νερό πάχους

ενός ατόμου θεωρείτο δύσκολο να κατασκευαστεί.

ύμφωνα με την έκθεση 2007 World Energy Outlook, η

συνολική ποσότητα του παγιδευμένου σε κλαθρίτες

μεθανίου στα βάθη των ωκεανών ξεπερνά κατά πολύ

τα απολήψιμα αποθέματα συμβατικού άνθρακα με τη

μορφή λιθάνθρακα, αργού πετρελαίου ή φυσικού

αερίου. Η αξιοποίηση αυτών των κοιτασμάτων

θεωρείται δύσκολη προς το παρόν, αλλά αποτελεί ένα

πεδίο εντατικής έρευνας.

Παρόλα αυτά, η μελέτη των κλαθριτών μπορεί να

αποδειχθεί άμεσα ωφέλιμη στη συντήρηση των

αγωγών που μεταφέρουν φυσικό αέριο σε συνθήκες

υψηλής πίεσης και χαμηλής θερμοκρασίας. Οι

συνθήκες αυτές συχνά προκαλούν την παραγωγή

υδριτών αερίου εντός των αγωγών, οι οποίοι με τη

σειρά τους εμποδίζουν τη διέλευση του καυσίμου με

συνέπεια να απαιτείται συντήρηση κόστους 500 εκατ.

δολαρίων ετησίως.

Δεδομένου του σημαντικού γεωπολιτικού και

οικονομικού ρόλου αυτών των αγωγών

αντιπροσωπεύουν ένα σημαντικό παράδειγμα των
ωφελειών από την έρευνα των κλαθριτών.

ΜΑΡΙΑ ΔΑΜΑΝΑΚΗ : 

ΕΠΙΚΕΥΑΛΗ ΣΟΤ 

ΠΑΓΚΟΜΙΟΤ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ ΓΙΑ 

ΣΟΤ ΨΚΕΑΝΟΤ
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ΣΕΦΝΗΣΟ ΠΑΓΟ 

ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΗ 

ΜΕΣΑΥΟΡΑ ΚΑΙ 

ΑΠΟΘΗΚΕΤΗ 

ΥΤΙΚΟΤ ΑΕΡΙΟΤ


